

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 149 (9050). Год издания 40-й.

СРЕДА, 29 ИЮЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## РЕМОНТ, НЕ ТЕРПЯЩИЙ ОТСРОЧКИ

Во дворах и классах школ в эти дни не слышно детских голосов. Продолжаются летние каникулы. Но пройдет август, и вновь распахнутся двери школьных зданий. Чтобы встреча ребят под родной крышей была радостной, классам, учебным кабинетам нужен новый наряд. О нем по традиции должны позаботиться шефы — предприятия и организации города.

Как в этом году ремонтируются школы? В срок ли? С хорошим ли качеством?

В целом ход ремонта, начавшегося с первых дней июня, заслуживает благополучной оценки. Школы № 5, 25, 19, 29, 4, 2 готовы к началу занятий. Внимательно отнеслись к своим шефским обязанностям Новотрубный и динасовый заводы, рудоуправление. В школах № 35 и 15, в поселке огнеупорщиков завершается побелка и покраска, в других ремонтные работы также близятся к концу.

Заслуживает одобрения тот факт, что в ряде ученических коллективов на летний период созданы строитель-

ные бригады из числа старшекласников. Так, уже помогли или помогают в отделке классных помещений учащиеся седьмой, двадцатой, десятой школ. Трудовой семестр их, конечно же, полезен, прежде всего, для самих ребят. Ведь то, что приведено в порядок собственными руками, будущие больше берегут в учебном году и требуют бережливости от других. Сейчас с помощью учеников строится теплица в школе № 6 — тоже весьма отрадное явление.

Основные заботы по ремонту школьных помещений все-таки лежат на предприятиях и организациях. К сожалению, некоторые из них не укладываются в положенные сроки. Управление коммунального хозяйства — первое в их числе. Слободская и Крыловская школы пока не ремонтируются. Это вина городских коммунальщиков. Руководители завода «Искра» обещали отремонтировать перекрытие двух классных комнат поселковой десятилетки, но помочь не спешат.

Над школой-интернатом шефствуют две со-

лидных организации: завод ЖБИК и второе строительное управление. Если первая из них стремится вовремя привести в порядок сантехническое оборудование, отопительную систему, то СУ № 2 до сих пор, несмотря на настойчивые просьбы, не может выделить двух-трех плотников, чтобы провести необходимые работы.

Вот почему, в целом положительно оценив ход ремонта дневных и вечерних школ, исполком горсовета на последнем заседании указал руководителям ряда организаций на недопустимость какого бы ни было промедления. Ремонт школ не терпит отсрочек. Все школьные помещения там, где это предусмотрено, до 15 августа должны быть отремонтированы и сданы руководителям школ и гороно. Следует отказаться от практики, когда учащиеся, придя 1 сентября на первый урок, встречают непропахшую краску на полах и партах, а то и сами бригады, лихорадочно делающие последние мазки. Стоит ли говорить, как вредит это праздничному настро-

нию детворы, деловому старту нового учебного года!

15 августа — срок вполне реальный. Исполком определил его с поправкой на неделю только для городского управления коммунального хозяйства, которому предстоит подготовить к занятиям отдаленные сельские школы. Для остальных он является окончательным.

Есть еще одна сторона вопроса. К примеру, строители сейчас заканчивают пристрой школы № 32, где разместится мастерская. Первого сентября в ней предполагается начать занятия. Одного помещения для этого мало — его нужно оборудовать. Новотрубники обещают изготовить у себя верстаки и предложить их к услугам политехнической школы. Остается напомнить им, что август — время, которого едва хватает, чтобы «привести» обещанное оборудование.

До начала нового учебного года остался месяц. За это время все школы могут и должны быть всесторонне подготовлены к приему учащихся.

XXIV съезду КПСС —

достоиную встречу!

## РУБЕЖИ ЛИТЕЙЩИКОВ

ИЗВЕСТИЕ о созыве очередного съезда партии вызвало прилив трудовой активности на заводе горного оборудования.

— Встретим эту знаменательную дату в жизни страны производственными успехами, — решили голограммы. В цехах, сменах, бригадах обсуждаются возможности повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции. Вчера такое собрание прошло в чугунолитейном цехе. Литейщики наметили высокие рубежи: завершить план первого квартала 1971 года досрочно, 27 марта, и выдать дополнительно более 20 тонн литья. Причем, давая его повышенного качества, для чего снизить брак на три процента по сравнению с предшествующим годом.

## ПЛАСТЫ РЕЗЕРВОВ

ДОСТОЙНО отвечает на решения июльского Пленума ЦК КПСС коллектив Старотрубного завода. Старотрубники, взвесив свои возможности, решили ежегодно давать сверх плана по 25 тысяч метров полиэтиленовых труб. Добиваться этого намерены за счет изыскания внутренних резервов, внедрения механизации и автоматизации.



Трудовая поступь России

В первом полугодии 1970 года план реализации продукции и выпуска большинства важнейших изделий в целом по Российской Федерации перевыполнен, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР. Объем промышленного производства возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на 8 процентов. Увеличилось производство продукции важнейших отраслей промышленности.

К концу первого полугодия по новой системе планирования и экономического стимулирования работало около 24 тысяч промышленных предприятий, которые произвели более 30 процентов всей промышленной продукции.

Колхозы и совхозы республики увеличили производство продуктов животноводства, численность скота и повысили его продуктивность. Полугодовой план закупок скота, молока, яиц выполнен. В то же время темпы роста производства и закупок продуктов животноводства отстают от возросшего спроса населения.

За счет государственных ассигнований и средств жилищно-строительной кооперации в первом полугодии введены в действие жилые дома общей площадью свыше 15 миллионов квадратных метров, или более 30 тысяч благоустроенных квартир.

(ТАСС).

## Расстреливают справедливость

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Кровавой расправой над неграми завершился один из эпизодов долгого «жаркого лета» Америки. В Хьюстоне (штат Техас) «блестятели порядка» убили одного, раняи шестерых и арестовали около 75 человек.

Причины волнений в негритянском районе города имеют глубокие социальные корни.

«Мы считаем, что правительство США обязано обеспечить каждого человека работой», — заявляют негры Хьюстона. Они потребовали также прекращения легального разбоа, которым занимаются в негритянских кварталах частные торговцы, сбывающие неграм продукты низкого качества по высоким ценам.

## ИСПЫТАНИЕ ЯДЕРНОГО УСТРОЙСТВА

ПАРИЖ. (ТАСС). На Тихоокеанском испытательном полигоне на Полинезийских островах Франция провела экспериментальный взрыв ядерного устройства небольшой мощности. Это уже шестое испытание подобного устройства, осуществленное в рамках программы на 1970 год.

## К Всесоюзному дню железнодорожника



Давит Асылбаев (справа) и Валентин Новоселов — котельщики. В цехе ремонта кузнического депо они считаются хорошими специалистами, знатоками своего дела. Задания всегда выполняют быстро и качественно. Не бывало еще случая, чтобы по их вине отказал агрегат. Оба — ударники коммунистического труда. Асылбаев, кроме того, заместитель председателя цехкома профсоюза.

Фото Д. КИРЕЕВА

## РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — БОЕВАЯ ЗАДАЧА

### ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

Труженники промышленных предприятий — наши верные друзья, добрые помощники. Вот и сейчас они хорошо помогают в заготовке кормов.

Во втором отделении, в бригаде Хомутовка, работает 15 труженников хромикового завода — Василий Ронин, Валентина Чупрова, Анна Чернышева, Николай Шерстобитов и другие. Они не считаются со временем, действуют в полную силу. С их помощью

### УПРАВИМСЯ ВОВРЕМЯ

Горячая сейчас в совхозе пора — сенокосная. Каждая пара рук на учете. И все же самим справиться трудно. На помощь приходят горожане.

Два дня во втором отделении Первоуральского совхоза трудились работницы городской швейной фабрики. Их возглавлял секретарь партийной организации А. П. Вершинин. Швейники поработали на совесть. Вместо запланированных пятнадцати гектаров они проползли капусту на площади в восемнадцать.

А. ВОРОНИНА, авенская овощевод.

удалось заготовить 110 тонн сена.

З. БЕЛОВА.

## Сельчане говорят: «СПАСИБО!»

Уже несколько лет Новотрубный завод оказывает шефскую помощь совхозу «Заря» Ачитского района. Неделю назад группа новотрубников вновь приехала в «Зарю». В первый же день рабочие провели организационное собрание. Старший группы, секретарь партбюро цеха № 28 В. П. Матафонов, ознакомил их с Постановлением июльского Пленума ЦК КПСС и задачами, стоящими перед совхозом.

Основная цель горожан — помочь в прополке лука и заготовке сена.

На прополке в Заринском отделении все трудятся добросовестно. Задание выполнят. А рабочие пятого цеха А. Волков и Н. Горбещук ежедневно перевыполняют его на 50—80 процентов. Неплохо идут дела у цеха № 19, который занят прополкой в Гайнинском отделении.

Труд основан на взаимопомощи. Более одынные, сделав норму, помогают отстающим. Работа нелегкая. От постоянного выдергивания сорняков полчас болят руки. Но жалоб не слышно. Знают, без прополки лук погибнет. А урожай его в этом году обещает быть отменным.

Не отступят и уборщики сена. М. Федотова и А. Худяков из отдела главного механика, В. Возвулина из шестого цеха выполняют задание на 150—200 процентов.

Немалую роль здесь играет недавнее постановление правительства о сельско-премиальной оплате труда, что является хорошим стимулом.

Дирекция и рабочие совхоза благодарят новотрубников за добрый труд.

Ю. МИХАЛЕВ, рабочий Новотрубного завода.



\* Рекомендован на работу в милицию

## Первое испытание

НАКОНЕЦ-ТО выдалась теплая ночь. Вечерами чувствуешь, как на тебя набегают прохладная волна. Хочется присесть на садовую скамейку, раскинуть руки и вздохнуть глубоко-глубоко.

Из раскрытого окна доносится спокойная музыка. Геннадий Дмитриевич ловит себя на том, что и на досуге не выходит из головы рабочие проблемы — верси, бессвязные отрывки какого-то разговора, что-то настроенные глаза. Кажется, вчера только из этого окна доносилось такое, что словами не передашь. Сегодня же с затаенной радостью смотришь на его свет, словно боясь спугнуть легкую, прозрачную мелодию. Что там, за этими шторами? Счастливая семья, в которую теперь уже навсегда прописались мир и взаимопонимание.

Г. Д. Москалев будто и не торопится домой. Бывают такие минуты, когда мысль работает четко, когда

постигаешь то, над чем бился неделю, месяц. Озарение всегда просто и неожиданно. На днях ему передал заявление В., который жаловался на своего сына. Выходило так, что он истязал отца, грозил расправой. Сигнал тревожный. Геннадий Дмитриевич долго не мог добраться до истины. Смущало маленькое обстоятельство. В. требовал не наказывать сына, что было бы логично, а выселить его. Не кроется ли за фактами коварная цель?

Сомнение выросло в уверенность. Не мог здоровый, сильный парень измываться над немощным стариком. Отец явно хочет избавиться от сына. Но почему?

Работу участкового уполномоченного невозможно уложить в какие-то рамки. Даже во времени трудно наметить «от» и «до». Вместе с утренней сменой уходит Г. Д. Москалев в свой район, объединяющий Стройпоселок и Первомайский. Домой возвращается часто под звездами. Не впервой ему прихватывать ночную смену...

Когда работал слесарем в восьмом цехе Новотрубного завода, случались и аварийные ремонты и другие неотложные дела. Правда, реже. Помнится и собрание ремонтных слесарей, на котором его рекомендовали в органы милиции. И это было большое доверие, которое предстояло оправдать.

— Конечно, нелегко мне было решиться на этот шаг, — говорит Геннадий Дмитриевич. — Я анализ, что будет значительно труднее. Люди ведь не машины, даже если они испорченные. И еще подумал: вот для меня, кандидата партии, первое испытание. Отступить? Как тогда дальше?

Не один Г. Д. Москалев откликнулся на призыв укрепить органы милиции лучшими представителями ра-

бочего класса. В городской отдел внутренних дел пришли и многие другие.

Нелегко было начинать. Однажды Москалеву поручили доставить в прокуратуру хулигана. Не один день Геннадий Дмитриевич искал его. Люди незнакомые. Спросить вроде не у кого. Посоветовался с бывшим инспектором по району М. Муфатыковым. Воспользовавшись его опытом, он на следующий же день задержал правонарушителя.

Работа участкового уполномоченного пришлась по душе Геннадию Дмитриевичу. В армии он был сержантом. В милицию пришел с воинским званием. После четырехмесячных курсов на погонах засияла первая звездочка. Но знаний все равно не хватает. Приходится сталкиваться с вопросами самыми разнообразными. Г. Д. Москалев готовится поступать в Елабужскую школу милиции.

Геннадий Дмитриевич хорошо знает людей, которые живут в его районе. Можно привести такой пример. Однажды в выходной день Г. Д. Москалев решил зайти в дворовый клуб, чтобы посмотреть, чем занимаются подростки. Геннадий Дмитриевич был в гражданской одежде и очень удивился, когда к нему с жалобой подошла женщина. На ее дочь напали двое хулиганов, выворачивали руки. Через час они уже были вывезены.

Участковый уполномоченный Москалев уже имеет активистов. Это нештатные инспекторы В. Анисимов, слесарь Старотрубного завода, А. Лалыко и И. Депутатов, рабочие Новотрубного завода. Пока семь человек. Геннадий Дмитриевич учится работать с активистами. В этом он видит залог дальнейшей успешной деятельности.

В. СПИРИДОНОВ.

### © ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

## ЛЕКТОР НА АГИТПЛОЩАДКЕ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО на агитплощадке по проспекту Ильича, 12, проводятся различные массовые мероприятия. По 200—250 жителей ближних домов собиравшись вечером, чтобы послушать лекцию, беседу.

Недавно на агитплощадке выступил член городского общества

«Знание» Л. И. Любов. Его лекция о международном положении всем понравилась. Лев Иосифович ответил на многие вопросы. А затем самодельные артисты Дворца культуры Новотрубного завода дали концерт.

В. ЗАВИДЕЕВ, председатель совета по коммунистическому воспитанию.

## ЖИЗНЬ ГОРОДСКОЙ ОКРАИНЫ

СЕКРЕТАРЬ парторганизации ремонтно-строительного цеха Старотрубного завода В. В. Тарханов и руководитель агитколлектива З. А. Тычина много внимания уделяют работе в микрорайоне. Не менее трех раз в месяц на агитплощадке по улице Зеленой организуются лекции, встречи с депутатами горсовета.

Улица Зеленая, переулок Заводской находятся на самой окраине города. Всех жителей радует, что парторганизация цеха не забывает о нас. После бесед и лекций выступает коллектив художественной самодельности.

М. НОРИНА, А. ШУЛИНА, жители переулка Заводской.

Прошло две недели со дня опубликования решения Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXIV съезда партии. И вот уже по всей стране нарастает волна народной инициативы — всюду советские люди развертывают соревнование за достойную встречу съезда Коммунистической партии.

Первой выступила Москва. Наша столица — не только самый большой город в стране, но и крупнейший индустриальный центр. Среди московских рабочих насчитывается только металлостроителей — сталепрокатчиков и слесарей — четверть миллиона. Каждое предприятие, каждый район столицы разработали свои предсъездовские социалистические обязательства.

Они разнообразны, но все обязательства объединяет главная мысль: каждому рабочему выполнить свое личное годовое производственное задание к 1 декабря, с тем, чтобы в декабре выпустить продукцию сверх плана.

— Идет ударная предсъездовская вахта! Красные полотноща с такой надписью появились в сотнях цехов московских предприятий и строок.

Свой первый трудовой подарок съезду партии сделали ильичевцы — коллектив прославленного электро-

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## МОГУЧИЙ ПОДЪЕМ

механического завода имени Владимира Ильича. Ильичевцы за дни предсъездовской вахты выпустили сверх плана крупный электродвигатель высотой с двухэтажный дом.

Цех завода, делающий такие электромоторы — ильичевцы в первом году пятилетки выпустил их 60 штук, а в нынешнем году — свыше пятисот.

Почти Москвы широко распространился по всей советской земле.

Взяли предсъездовские обязательства труженники колхозов и совхозов. Главное во всех этих обязательствах — быстро и без потерь убрать урожай, выполнить и перевыполнить план продажи государству сельскохозяйственной продукции, подготовить сытую и теплую зимовку скоту, заложить основы для получения высокого урожая будущего года.

Добрые вести идут из районов, где уже вовсю развернулась уборка урожая. Десятки и сотни тысяч механизаторов, став на предсъездовскую ударную вахту, показывают подлин-

ный трудовой героизм.

Взять хотя бы Кубань, эту одну из самых славных житниц страны. Здесь уже никого не удивляют такие факты, когда два комбайнера на одном комбайне за сутки намолачивают по 100 тонн зерна. А ведь это поистине богатейшая выработка. Радует советских людей и богатый кубанский урожай. Здесь целые районы собирают по 35—40 центнеров зерна с гектара. И уж совсем рекордный урожай пшеницы получил

колхоз имени XXII партсъезда Динского района — по 67 центнеров с гектара.

В благородном стремлении советских людей встретить съезд трудовыми победами — ярко выражены любовь и доверие народа к партии Ленина, у которой нет иных целей, как благо трудового человека. В этом стремлении выражена также возросшая коммунистическая сознательность наших людей, прекрасно понимающих, что чем значительнее будут наши успехи в будущей пятилетке, рубежи которой определит XXIV съезд партии, тем увереннее будет наша поступь к коммунизму.

И. АРТЕМОВ, обозреватель ТАСС.

Трудовая дисциплина. Коллектив. Личность.

## ОБМАНУТОЕ ДОВЕРИЕ

КОЛЛЕКТИВ пятого цеха Новотрубного завода давно борется за право называться коммунистическим. Не раз мы были уже очень близко к цели: хорошо справились с производственным планом и социалистическими обязательствами, довели до минимума нарушения трудовой дисциплины, подняли общественную работу. Но вот совсем исключить прогулы так и не смогли. Воспитательную работу проводят в цехе партийная, профсоюзная организации, мастера неплохи. Так в чем же дело?

Приходишь к выводу, что валки в колеса вставляют

люди, для которых традиция, честь рабочего человека — пустой звук.

На стане «160» в смену «В» принял в апреле подкрановым Н. В. Кирюшкин. Парень молодой, все старались помочь ему быстрее освоиться. А он остался верным своей привычке, хотя ему и лет-то всего 18. Совершил в июне прогул. И надо сказать, не очень перживая, рассуждая по-обычайски: уж если и делаю я кому-то плохо, то в первую очередь себе.

Пьяным пришел на смену резчик С. Ф. Туров, кадровый рабочий. Прогул получился у человека через полтора месяца, как поступил он в цех. Что значит простоять станку смену? Это десятки тонн ненадежных труб, это невы-

полнение плана сдачи продукции.

Еще об одном таком «вольнопределяющем с я» хочу рассказать. В отдел подготовки труб приняли токарем-расточником В. И. Широкова. 4 июня он вышел на работу, а с 11 по 30 июня гулял. Как человек живет, на какие деньги пьет, есть ли у него совесть рабочая? Эти вопросы задавали Широкову, молчал он в ответ. Наверное, стыдно ему. Но где гарантия, что подобное не повторится?

Вот только три факта, которыми хочу подтвердить такую мысль: целый коллектив страдает из-за прогульщиков, на которых еще не сумел воздействовать в силу того, что они совершили проступок спус-

та месяц-полтора, как пришли в цех. Ведь с недоверием к человеку относиться просто оскорбительно для него, тем более, что при приеме на работу он обещает не нарушать распорядок.

Не могу и не хочу сказать, что мы бессильны перед прогульщиками, что исчерпаны все средства борьбы с ними. Думается, нужны более строгие меры, когда бы не только бригада, смена, цех, но все предприятия повели общую борьбу, когда бы прогульщик не смог устроиться на другой завод даже при самой большой нехватке рабочей силы. Тогда бы, наверное, рабочий задумался. А то ведь совершил тот же Широков прогул, уйдет он из цеха в надежде, что без работы не останется, а пятно останется на нашем коллективе.

А. БЕРСЕНЕВ, травильщик пятого цеха.



С каждым годом все больше и больше приходит девчат на швейную фабрику. Зоя Волкова работает швей-мотористкой. Комсомолка носит звание ударника коммунистического труда. Нынешний год стал для Зои памятным. Молодую швею вместе с опытными работницами наградили Юбилейной медалью.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.



**Управление производством — ИСКУССТВО**

**ПОДЛЕЖИТ ОГЛАСКЕ**

Большое значение сейчас приобретают техническая и патентная информация, служащие для дальнейшего внедрения изобретений, рационализаторских предложений, технических новшеств, передачи опыта. Информация способствует повышению уровня технического прогресса.

Как обстоит дело с информацией о введении новшеств в цехах нашего завода? Ведь на предприятии имеются однородные по производству участки, и осуществление новшеств на одном должно обязательно стать достоянием других. Но практически мы этого не имеем. Внедрение нового чаще всего остается в рамках того отдела, участка, рабочего места, где оно было разработано. Другие цехи об этом не знают.

Можно привести ряд примеров. На отделке цеха № 4, на станках по ремонту наружной поверхности труб, вытяжная вентиляция не обеспечивает нормальных условий труда. На таких же станках в отделе подготовки труб цеха № 7 ус-

тановлена вытяжная вентиляция, оправдывающая свое назначение. Так почему бы представителям механических служб этих цехов не встретиться и не обменяться опытом. Для коллектива четвертого цеха такой обмен, несомненно, будет очень полезен и принесет практическую отдачу.

На волочильных станах цеха № 6 применяется механизированный сброс труб после протяжки, а в цехе № 3 сброс труб производится вручную, только начинаются попытки механизировать этот процесс.

Трубообрезные станки в цехе № 3 собственными силами переведены на автоматизацию, сконструировано и установлено приспособление для автоматического снятия заусениц с концов труб после порезки, которое дало хорошие результаты. А в шестом и седьмом цехах об этом не знают и работают еще по старинке, вручную снимают заусеницы при помощи примитивных приспособлений.

Долго на заводе проблемой был вопрос клеймения труб. Сейчас в третьем це-

хе для нанесения клейма на котельные трубы применяется автоматическая установка, которую с успехом можно внедрить и в других цехах. Особенно на трубах большого диаметра. И таких примеров можно привести еще много.

Передача опыта одного цеха другим даст немалый экономический эффект. Для этого необходимо организовать широкую межцеховую техническую информацию по обмену новшествами, передовыми методами труда. Ведущую роль в этом должно играть бюро технической информации завода, призванное своевременно представлять цехам и отделам максимально полную информацию по вопросам, связанным с устранением «узких» мест, иметь тесную связь с бюро по рационализации и изобретательства, отделом научной организации труда и управлением производством, совместно решая вопросы пропаганды нового.

**Б. КУНИН,**  
старший инженер  
отдела НОТ и УП  
Новотрубного завода.

Важнейшее условие устойчивого развития производства — его интенсификация. Одна из проблем — повышение производительности труда. И, надо сказать, возможности роста имеются на каждом предприятии. Мы в этом убедились на своем опыте.

Что мы сделали? С 10 октября прошлого года до 1 июня нынешнего проводили смотр резервов. Он был посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В него активно включились рабочие, техники, инженеры.

Пример показал коллектив первого цеха. Здесь поступило 322 предложения, из них внедрено 102. Высвобождено 11 человек. Производительность возросла на 2,5 процента. Экономический эффект в денежном выражении — 46,5 тысячи рублей.

Характерно, что многие предложения направлены на совмещение профессий, расширение зон обслуживания, улучшение организации труда, экономию топлива и электроэнергии. Например, бегунчики смесительных бегунов взяли на себя дополнительную работу — просев порошка. В результате, четырех работников без ущерба для производства удалось перевести на другие участки.

Высокую сознательность,

**РЕЗЕРВЫ РОСТА**

чувство хозяина показали труженики кварцитового рудника. По их совету осуществлено 88 различных мероприятий. Высвободилось 12 работников. Производительность поднялась на 5 процентов!

Назову некоторые предложения. Машинисты конусной дробилки и грохотов А. Т. Светлакова и Т. М. Еловикова взялись обслуживать, кроме своих механизмов, еще и конвейер. Теперь они управляют сами, без машиниста транспортера. А в другой смене машинисты конвейера, грохота и транспортера Л. Р. Иванова, Р. М. Шайкина, В. Г. Криницина и М. И. Половникова тоже взяли на себя дополнительную заботу — обслуживание конвейера. Штат уменьшился на четыре человека.

Успешно проведен смотр в механолитейном и втором цехах. А вот руководители цеха подсобных производств, отдела технического контроля и ЖКО — В. Г. Токарев, С. М. Соболев и М. Н. Поздняк не сумели по-настоящему организовать работу — никто почти не беседовал, не разъяснял цели смотра. Отсутствовала и яркая на-

глядная агитация в цехе. И все же каков итог? Общезаводская комиссия сообщила: подано 1457 предложений, из которых 766 приняты, а 417 уже использованы. Это позволило высвободить 32 работника.

Производительность труда возросла на 1,3 процента. Экономится 91 тысяча рублей.

Лучшими, как я уже сказала, оказались горняки рудника — им присуждено второе место и денежная премия в размере 500 рублей, и огнеупорщики первого цеха, занявшие третье место, — денежная премия 300 рублей.

Массовый поиск — дело замечательное. С 1 июля мы начали новый смотр — по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. Правда, в период обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ зарегистрировано много ценных рекомендаций. Они обобщены и реализуются. Однако глубинные резервы сразу не поднимешь. Необходимо подумать, сделать тщательный анализ, расчеты. Времени для этого будет достаточно.

Для цехов-победителей установлены премии из фонда материального поощрения: первая — 750, вторая 500 и третья — 250 рублей.

Надеемся, что общие усилия принесут новый успех в борьбе за повышение эффективности производства и досрочное выполнение пятилетки.

**Л. РАЗДЕРИЩЕНКО,**  
инженер отдела  
организации труда  
динасового завода.

**ИДЕТ РЕЙД:**

**«РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ»**

**«ОТ ПЛАНОВ — К ДЕЛУ»**

Под таким заголовком была опубликована 8 июля корреспонденция рейдовой бригады. Редакция получила следующий ответ:

«Коллектив цеха № 35 в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» подал 33 предложения, из них принято к осуществлению силами цеха — 22, передано на рассмотрение заводской комиссии 9 и отклонено 2.

Из 22 предложений, намеченных к осуществлению силами самого цеха, пять уже выполнено. Для внедрения остальных 17 назначены сроки и ответственные исполнители. 10 будут внедрены до конца года, а семь — в 1971 году.

Из 9 предложений, переданных на рассмотрение заводской комиссии, 4 приняты к внедрению, а 5 отклонены.

Дирекция завода принимает меры по ускорению работ, связанных с установкой генератора в машзале цеха № 1.

**А. КРИНИЦИН,**  
главный энергетик  
Новотрубного завода.

3 стр.  
**ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА**  
29 июля 1970 г., № 149

**\* Планета сегодня**

**\* Планета сегодня**

**\* Планета сегодня**

**ПРЕСТУПНАЯ ПРАКТИКА**

ПРОШЛО четверть века с тех пор, как мир узнал о последствиях применения ядерного оружия. Человечество сделало потом несколько шагов для самозащиты, в частности большое значение имеют и Московский договор, запрещающий испытания ядерного оружия в трех сферах, и Договор о нераспространении этого оружия, и категорическое требование запретить полеты самолетов над чужими территориями с ядерным оружием на борту.

Катастрофа американского бомбардировщика над Паломаресом в январе 1966 года показала, что небрежность и случайность могут привести к неизмеримо трагическим последствиям. Но ни этот случай, ни более десятка других, ничему не научили военных руководителей США. Их практика по-прежнему авантюристична.

Несколько дней назад на аэродроме близ турецкого города Измира загорелся транспортный самолет американских ВВС. Ядерных бомб на его борту не было. Но было оружие не менее страшное и бесчеловечное — бактериологическое. Что бы слу-

чилось, если бы пожар не удалось погасить вовремя? — спрашивает турецкая газета «Хюрриет», подчеркивая всю серьезность угрожающей Измиру опасности.

Та же преступная небрежность характерна для Соединенных Штатов и в других частях света. Уже несколько раз испытания ракетного оружия в США привели к «случайному» падению ракет на севере Мексики. Последний случай особенно опасен: ракета «Афина», запущенная в штате Юта в направлении полигона в штате Нью-Мексико, перелетела через границу США и разорвалась где-то в горах на территории соседней страны.

Причем речь идет не о «холостом» снаряде, — «Афина» несла с собой груз радиоактивного кобальта, т. е. была ядерным механизмом.

Американские власти «успокоительно» отмечают, что ракета упала, по видимому, в ненаселенном районе. Но кто может гарантировать, что однажды такая же ракета не пролетит дальше? Не говоря уже о том, что высвобожденные радиоактивного кобальта связано с особен-

но опасными последствиями.

Два эпизода, которые датируются одной и той же неделей, заставляют задуматься о многом. Они ставят проблему запрещения полетов самолетов не только с ядерным, но и с бактериологическим или химическим оружием на борту над другими странами. Если взглянуть шире, еще актуальнее становится требование полного запрещения бактериологического и химического оружия.

Вновь привлечено внимание и к проблеме военных баз на чужих территориях. После случая в Измире турецкая общественность еще более активно, чем раньше, требует ликвидации американских военных баз как очагов потенциальной опасности не только в военное, но и в мирное время.

И измирская, и мексиканская «осечки» Пентагона не могут быть объяснены как простые недоразумения. Они являются закономерным следствием авантюристических действий американской военщины.

**В. АРДАТОВСКИЙ,**  
политический  
обозреватель АПН.

**О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ**

**ЕЕ ЗНАЮТ ПО ИМЕНИ**

У Нины Романовой семь лет назад, первого сентября, началась трудовая биография. Работа продавца не была для нее неожиданностью. Еще в школе познакомилась она с этой профессией и даже проходила практику в магазине № 40. Но практика, скорее, казалась какой-то новой игрой. А тут встала за прилавок не в качестве ученицы, а как продавец, пусть сначала и младший.

Первый блин комом. Так получилось и у Нины. Пока шла от дома до магазина № 30, думала о том, как будет обслуживать покупателей, разговаривать с ними. Одним словом, прорепетировала. А вот что вышло.

Открыли магазин. Подходит ко мне женщина и просит платье. С витрины я снять не могу, а где лежат, не знаю. Попросила показать старшего продавца. А

покупательница раскричалась, что поставила какую-то неумеху. Отругала и ушла. Сначала я крепилась, а потом слезы покатились ручьем. Вгорячах решила, что не буду работать. Когда успокоилась, то подумала: кто же вместо меня? Так и осталась...

Много воды утекло с тех пор. Если заведующая в отпуске или командировке, за нее остается Романова. Работая первые годы, Нина

поняла, что надо знать и товароведение, и экономику. Училась в техникуме советской торговли.

Небольшой магазин № 30, но здесь все для покупателя: открытая выкладка, свободный доступ к товару. Работники держат связь с Первоуральской швейной фабрикой. Они знают, какой товар пользуется спросом, и сообщают об этом швейникам.

Многие покупатели знают Нину по имени, а некоторые называют хозяйкой.

— Доченька, мне бы

внучке подарок купить. Год ей исполняется.

— Давайте, посмотрим, что у нас есть, — и Нина выложила перед бабушкой десяток платяц.

— Мне бы какое недорогое. Татьяна — единственная внучка.

— А как это сиреневое с вышивкой? Подойдет?

— Ой, доченька, вот спасибо, вот угодила. Покупательница довольна. Покупка пришлась по душе.

**О. ШУПЛЕЦОВА.**



# УХИ ХВАТИЛО ВСЕМ

Интересно отметили свой праздник работники треста столовых. На торжественном заседании

их поздравили директор В. Г. Ягуткин и инструктор горкома КПСС Б. Д. Коренблит. 70 человек награждены почетными грамотами и дипломами. Областное управление торговли вручило почетные грамоты заместителю директора базы снабжения И. А. Кормильцеву, повару столовой № 1 Л. В. Потысьевой, пова-

ру столовой № 25 А. В. Смирновой и другим. Трест отметил почетными дипломами 50 человек. Среди них повар столовой № 6 А. У. Тараринова, заведующая производством столовой № 2 Л. П. Нагибина, заведующая производством ресторана А. И. Сергиенко и другие. В воскресенье работ-

ники треста столовых отдыхали на базе «Восток», что раскинулась на берегу билимбаевского пруда. Гостей тепло встретили хозяева из Востокметаллурга. Под оркестр целый день продолжались танцы и аттракционы. А любители солнца и воды время провели на берегу. Повар столовой

№ 11 Мария Михайловна Деревянчук и заведующая производством этой же столовой Валентина Ивановна Русанова сварили огромный бачок стлчичной ухи и угощали всех желающих. Еехватило на всех.

**Е. КОПЫЛОВА,**  
нештатный  
корреспондент.

## ПРАЗДНИК ГODOVИЧКОВ

В детской консультации поселка Динас впервые был проведен «Праздник годовичков». В этот день в детскую консультацию были приглашены молодые родители, детям которых исполнился год. Пока родители слушали лекцию «Как вырастить здорового ребенка», которую прочла для них врач Алевтина Аркадьевна Пыганенко, педиатры Елена Николаевна Родина и Нина Ивановна Куркина провели медицинский осмотр детей, сделали им противотуберкулезные прививки.

От коллектива детской консультации малыши получили интересные подарки — игрушки и вкусные витамины, а их матери — памятки о режиме дня и закаливании детей.

**Ю. МОЛОДЫХ,**  
нештатный  
корреспондент.

## В ПОИСКАХ ГАРМОНИИ

Закончился городской конкурс парикмахеров

ПОДВЕДЕНЫ итоги городского конкурса парикмахеров на лучшее исполнение женской и мужской причесок. Победителями 1970 года стали Галина Базуева — мастер салона «Улыбка», а отличным мастером мужской прически признана Вера Ахлюстина.

Что можно сказать о самом конкурсе? Он порадовал, потому что зрители увидели, насколько возросло мастерство первоуральских парикмахеров. Об этом даже можно судить и по итогам смотра. Если Людмила Цибульская, мастер салона «Улыбка», на прошлом конкурсе была лишь третьей, то нынче ей присуждено второе место. Призовое место заняла и Н. Лоева, из «Улыбки».

Прошли те времена, когда мастера причесывали всех женщин почти одинаково. Разнообразие стрижек и причесок — вот основное, что привлекало внимание зрителей. Мастера показали повседневные прически — скромные, обаятельные, пригодные на любой случай. Демонстрация вечерних нарядных причесок — каскад красоты и изящества. Вот творчество Галины Камалетдиновой — оригинальная в романтическом стиле прическа, напоминающая головку пушкинской Татьяны. Вечерняя театральная, получившая первую премию прическа выполнена Галиной Базуевой. Понравилась зрителям и работа Нелли Лоевой. Что ж, мастера приложи-

ли немало фантазии, умения, чтоб достигнуть гармонии. Ими были использованы различные дополнения: ювелирные украшения, косички. Это хорошо. Но все же некоторые демонстрации вызвали чувство досады: чудесно исполненная прическа не вязалась с обликом манекенщицы. Элегантная прическа иногда нелепо смотрелась на юной девушке невысокого роста, тогда как была бы уместна для стройной молодой женщины.

Приятное впечатление оставила и работа Тани Сергеевой, молодого мастера салона «Улыбка». Вероятно, многие женщины помнят эту девушку еще ученицей парикмахера, которой доверяли самые простые операции. Сейчас Таня может сделать красивую прическу. Она очень молода и ее работы, видимо, близки ей по духу. Девушка, демонстрировавшая творчество Сергеевой, выглядела великолепно. Легкая нарядная прическа, казалось, подчеркивает характер манекенщицы: очень веселая, юная девушка собралась на день рождения к подруге, а может быть именинница сегодня она сама.

Интересную прическу для особо торжественных случаев с добавлением синтетических волос продемонстрировала модельер Екатерина Михайловна Климова. Поработали и мастера мужских причесок. Наряду с нестарейшим классическим строгим стилем, они

причесывали мужчин по последней моде. Здесь главное — пластичность. Все модели были выполнены бритвой, применялся фен. Прически казались воздушными из-за той особой манеры исполнения, которая придает мужской шевелюре легкую небрежность. Второе место заняла мастер Светлана Сыщикова. За отличное выполнение детской прически премирована парикмахер Зоя Кукаркина. Кандидаты на областной смотр-конкурс определены. Остается пожелать мастерам красоты успехов.

**Н. САВИНСКАЯ.**

На снимке: победительница конкурса мужских причесок **В. АХЛЮСТИНА.**

Фото **В. ШИТОВОЙ.**



### РЕШЕНИЕ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Первоуральск.

12 мая 1970 года.

## О содержании в чистоте домовладений, улиц, площадей, тротуаров и других мест общественного пользования на территории города

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года, в целях наведения и поддержания в городе образцового санитарного порядка городской Совет РЕШИЛ:

1. Ответственность за содержание в чистоте улиц, площадей, внутриквартальных территорий, мостов, набережных, скверов, тротуаров возложить на ЖКО предприятий и управление горкомхоза.
2. Ответственность за содержание в чистоте тротуаров, газонов, дворов, непосредственно прилегающих к магазинам, киоскам, павильонам, ларькам и т. д., возлагается на администрацию торговых организаций.
3. Очистка рыночных площадей в местах постоянной торговли возлагается на администрацию рынков.
4. Очистка тротуаров, газонов, кюветов дорог (до оси дорог), прилегающих к частным домовладениям, возлагается на домовладельцев.
5. Очистка территории вокруг водоразборных колонок, гидрантов и питьевых колодцев в радиусе не менее 5 метров возлагается на ЖКО предприятий и управление горкомхоза по принадлежности.
6. Очистка территорий вокруг автобусных остановок, посадочных площадок возлагается на управление горкомхоза.
7. Очистка открытых и закрытых канав и кюветов, служащих для отвода ливневых вод по улицам, возлагается на владельцев (арендаторов) домов, напротив которых эти канавы находятся.
8. На тротуарах, мостах, бульварах, скверах, у ларьков, киосков, павильонов, палаток и т. д. должны быть урны установленного образца. Урны у торговых точек устанавливаются владельцами их, в остальных местах — органами коммунального хозяйства.
9. Очистка от снега и льда улиц, площадей, тротуаров, а также подсыпка их песком для безопасности движения автотранспорта и пешеходов возлагается на организации и лица, упомянутые в п.п. 1—6.
10. Уборка улиц и площадей с очисткой урн от мусора должна заканчиваться в весенне-летнее и осеннее время к 7 часам утра, зимой — до 8 часов утра. Во

время больших снегопадов уборку улиц производить в течение всего дня.

11. Вывоз мусора, нечистот должен производиться только на свалки города.

12. Запрещается: сваливать мусор, нечистоты, лед, снег на улицы, площади, в реки, пруды, на пустыри, на свободные земельные участки; мыть автомашины, мотоциклы в городских прудах и у водоразборных колонок; полоскать белье у водоразборных колонок; выливать на дороги, тротуары, в газоны, в кюветы помой, а также высыпать мусор, золу и т. д.;

производить гражданам торговлю сельскохозяйственными и другими продуктами около магазинов, ларьков, киосков, павильонов, на площадях, у автобусных остановок, проходных и в других местах общественного пользования во избежание засорения этих территорий. Производить торговлю только на рынках города.

13. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, привлекаются административными комиссиями к одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 10 рублей, должностных лиц — до 50 рублей.

14. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на городской отдел внутренних дел, санэпидстанции и управление горкомхоза.

15. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города Первоуральска в течение 2-х лет.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. ГРИШАКОВ.**  
Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. РЯЗАНЦЕВ.**

За редактора **М. Л. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.**

### ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

## Остается сожалеть

В полном разгаре спортивное лето, а Первоуральск уже выбыл из футбольного форума. Ни хромиковцы, ни новотрубники — представлявшие город на первенстве области, не сумели дойти до финала. Химики явно опустили руки задолго до него, а трубники, как ни пытались поддержать свой престиж, в предпоследнем туре в мат-

че у себя дома с верхнесалдинским «Металлургом» тоже сошли с финишной прямой. Уступили они и в последней встрече кушвинскому «Горняку» — 0:1.

Футболистам остаются игры на первенство и кубок города. Здесь они продолжают борьбу с командами динамового и Старотрубного заводов.

**А. ПОНОМАРЕВ.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

30 июля в 15 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар руководителей групп политинформаторов по направлениям.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «День и вся жизнь». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Загадка Мерседес». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 27 по 31 июля в магазине «Малыш» проводится выставка-продажа школьной формы для первоклассников.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ СМОТРИТЕ В АВГУСТЕ

4 АВГУСТА. Концерт артистов Ленинградского театра музыкальной комедии.

8 АВГУСТА. Новгородский эстрадный ансамбль «Ровесники мой».

14 АВГУСТА. Эстрадный ансамбль «Орида».

28 АВГУСТА. Концерт Горьковской эстрады с участием Рахимова «Чай друзья мы, горьковчане».

Начало концертов в 19.30.

Билеты можно приобрести в кассе ДК и у коллективизаторов цехов завода. Принимаются коллективные заявки.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ЖКО Новотрубного завода выражают соболезнование старшему работнику Сысолиной Зое Николаевне по поводу смерти ее мужа **МИХАИЛОВА** Леонида Осиповича.

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-65.